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WyłoŜono do wglądu 02.06.2010r.  
 
PROTOKÓŁ Nr XLVI/2010  
 
z XLV Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 28 maja 2010 roku, w 
Auli  Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. Czysta 1a. 
 
Sesja trwała od godziny 10:30 do :13:00 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Marek Sampławski 
Sekretarz obrad: Radny Bronisław Balcerowski 
Protokolant posiedzenia: Magdalena Maison 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
W sesji udział wzięli: 

1. Radni Rady Gminy Białe Błota 
2. Zastępca Wójta Gminy Białe Błota Krzysztof Jankowski 
3. Sekretarz Gminy Anna Rywak 
4. Radca prawny Edyta Ksobiak 
5. Skarbnik Gminy Białe Błota Lucyna Krasulak 
6. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota 
7. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów pracy   

i szkół z terenu Gminy 
8. Sołtysi 
9. Mieszkańcy gminy 
10. Zaproszeni goście 

 
Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XLVI Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad  XLV  Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym oraz 
informacja o złoŜonych oświadczeniach przez radnych. 
6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a)Komisja BudŜetu i Finansów; 
b)Komisja Rewizyjna; 
c)Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d)Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 
e)Komisja Doraźna. 
7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
8. Podjęcie uchwał; 
 

1. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi pani 
Małgorzaty Chmielewskiej i pana Macieja Chmielewskiego na działalność Wójta 
Gminy Białe Błota; 

2. w sprawie nieodpłatnego nabycia udziału w nieruchomości gruntowej;  
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3. w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego gminy Białe Błota; 

4. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Białobłodzkiego Ośrodka 
Kultury za okres 01.01 2009 r. – 31.12.2009 r.; 

5. zmieniająca uchwalę w sprawie powołania Rady Społecznej działającej przy Gminnej 
Przychodni w Białych Błotach; 

6. w sprawie powierzenia zadania z zakresu świadczenia zdrowotnego  w Ŝłobkach; 
7. w sprawie zmiany w podziale gminy Białe Błota na stałe okręgi wyborcze; 
8. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2010 r. 

 
9. Interpelacje i zapytania  radnych.  
10. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
12. Wolne wnioski i zapytania. 
13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
14 Zakończenie obrad XLVI sesji V Kadencji. 
 
 
Ad.1 Otwarcie sesji, powitanie oraz stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG stwierdził obecność na Sesji 15 radnych, co wobec ustawowego składu 
Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum, więc radni byli władni podejmować 
uchwały.  
 
Ad.2 Wybór sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o powołanie na sekretarza obrad Radnego Bronisława 
Balcerowskiego. Wniosek został zatwierdzony stosunkiem 15 głosów za, przy 15 
obecnych radnych. 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Przewodniczący RG zaproponował na wniosek Wójta Gminy zmianę tytułu i treści projektu 
uchwały nr 8.6 z „w sprawie powierzenia zadania z zakresu świadczenia zdrowotnego w 
Ŝłobkach” na „w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego 
dotyczącego udzielania świadczeń zdrowotnych, które obejmują swoim zakresem działania 
profilaktyczne i opiekę nad dzieckiem w wieku do 3 lat.” 
Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowaną zmianę w porządku obrad i jednogłośnie 
przyj ęli porządek obrad po zmianach. 
 
Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad XLV Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XLV Sesji V Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w protokół. 
 
Ad.5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym . 
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Przewodniczący RG przedstawił informację o działaniach Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym.  
 
Ad.6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w 
okresie międzysesyjnym: 
 
Komisja BudŜetu i Finansów 
Radny Henryk Sykut jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
b)Komisja Rewizyjna 
Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. 
prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 
Radny Patryk Thiede jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
e) Komisja Doraźna 
Radny Bartosz Lau jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
Ad. 7 Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Zastępca Wójta Gminy poinformował o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Ad. 8 Podjęcie uchwał: 
 
Ad. 8.1 w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi 
pani Małgorzaty Chmielewskiej i pana Macieja Chmielewskiego na działalność Wójta 
Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLVI/502/2010 w 
sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi pani 
Małgorzaty Chmielewskiej i pana Macieja Chmielewskiego na działalność Wójta Gminy 
Białe Błota. 
 
Ad. 8.2. w sprawie nieodpłatnego nabycia udziału w nieruchomości gruntowej. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLVI/503/2010 w 
sprawie nieodpłatnego nabycia udziału w nieruchomości gruntowej. 
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Ad. 8.3. w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Rozwoju zgłosił 
poprawki do projektu uchwały. Głos w dyskusji ponadto zabrali radny Janusz Walczyński i 
Przewodniczący RG.  
Radni jednogłośnie przegłosowali poprawki zgłoszone przez kierownika. Ponadto radni 
jednogłośnie przyjęli załącznik nr 3 do projektu uchwały, który zawierał nieuwzględnione 
uwagi mieszkańców dot. studium. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLVI/504/2010 w 
sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego gminy Białe Błota. 
 
Ad. 8.4. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Białobłockiego Ośrodka 
Kultury za okres 01.01 2009 r. – 31.12.2009 r.; 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrał radny Henryk Sykut. 
 
Radni 5 głosami za, przy 9 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się, przy 15 
obecnych radnych nie podjęli uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 
finansowego Białobłockiego Ośrodka Kultury za okres 01.01 2009 r. – 31.12.2009 r 
 
Ad. 8.5. zmieniająca uchwalę w sprawie powołania Rady Społecznej działającej przy 
Gminnej Przychodni w Białych Błotach. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLVI/505/2010 
zmieniającą uchwalę w sprawie powołania Rady Społecznej działającej przy Gminnej 
Przychodni w Białych Błotach 
 
Ad. 8.6. w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego 
dotyczącego udzielania świadczeń zdrowotnych, które obejmują swoim zakresem 
działania profilaktyczne i opiekę nad dzieckiem w wieku do 3 lat 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali radny Henryk Sykut, Przewodniczący 
RG i Sekretarz Gminy.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLVI/506/2010 w 
sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dotyczącego 
udzielania świadczeń zdrowotnych, które obejmują swoim zakresem działania 
profilaktyczne i opiekę nad dzieckiem w wieku do 3 lat 
 
Ad. 8.7. w sprawie zmiany w podziale gminy Białe Błota na stałe okręgi wyborcze. 
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Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrał radny Henryk Sykut. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLVI/507/2010 w 
sprawie zmiany w podziale gminy Białe Błota na stałe okręgi wyborcze. 
 
Ad. 8.8. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2010 r. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Skarbnik Gminy zgłosiła autopoprawkę, którą przyjęli wszyscy 
radni. Głos w dyskusji zabrali radny Henryk Sykut, Skarbnik Gminy, Zastępca Wójta. 
 
Przewodniczący RG ogłosił przerwę od 11:50 – 12:00 
 
Skarbnik Gminy przedstawiła poprawki zgłoszone do projektu uchwały przez radnego 
Henryka Sykuta, które zostały jednogłośnie przyjęte przez radnych. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLVI/508/2010 w 
sprawie zmian w budŜecie gminy na 2010 r. 
 
Ad. 9 Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Interpelacje – brak 
 
Zapytania: 
 
Radny Andrzej Kieroński poruszył kwestie wymiany trawy w oparciu o gwarancję na 
boisku Orlik w Białych Błotach. 
Radny Janusz Walczyński zapytał, czy to prawda, Ŝe nie ma środków finansowych na 
bieŜące utrzymanie dróg? Następnie zapytał, czy ulica Kolejowa będzie przejęta przez Gminę 
od Lasów Państwowych?  Zapytał równieŜ jak wyglądają negocjację z MWiK w sprawie cen 
ścieków? 
Radna Maria Wolsztyńska powiedziała, Ŝe na ulicy Centralnej na wysokości nr 28 zbiera 
się duŜa kałuŜa wody. Dodała, Ŝe taka sama sytuacja jest na skrzyŜowaniu ulicy Czerskiej i 
Baryckiej. 
 
Ad. 10 Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
 
Brak 
 
Ad. 11 Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
 
Zastępca Wójta poinformował radnego Andrzeja Kierońskiego, Ŝe zostanie dokonany 
przegląd Orlika w Białych Błotach. W sprawie bieŜącego utrzymania poinformował radnego 
Janusza Walczyńskiego, Ŝe zostało juŜ niewiele pieniędzy i będzie trzeba się zastanowić 
skąd pozyskać na ten cel środki. JeŜeli chodzi o ulicę Kolejową, to wyjaśnił iŜ stanowi ona 
własność Gminy. W sprawie cen ścieków, wyjaśnił, Ŝe Wójt takŜe otrzymał pismo od Prezesa 
ZWiUK. Radnej Marii Wolsztyńskiej odpowiedział, iŜ prawdopodobnie studnie na ulicy 
Centralnej są zapchane i dlatego gromadzi się tam woda.  
 
Ad.12 Wolne wnioski i zapytania. 
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Przewodniczący RG przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu RG. 
 
Radny Edmund Łączny powiedział, Ŝe na skrzyŜowaniu ulicy Czerskiej i Jutrzenki stoi 
woda, poniewaŜ tam nie ma odwodnienia. Nawiązał  takŜe w swojej wypowiedzi do braku 
środków na bieŜące utrzymanie dróg, sprzedaŜy działek i odczytał pismo, które otrzymał od 
Skarbnika Gminy w sprawie spłaty długów.  
Radny Zbigniew Moroz poruszył kwestię prywatyzacji przychodni w Białych Błotach. 
Sołtys Maria Płotkowska powiedziała, Ŝe mieszkańcy Białych Błot są zaniepokojeni 
prywatyzacja przychodni. Zaprosiła radnych na zebranie wiejskie w dniu 11 czerwca 2010 r. 
Powiedziała, Ŝe mieszkańcy dopytują się równieŜ o gazetę „Głos Białych Błot”. Poruszyła 
takŜe sprawę likwidacji linii 92 i ceny biletów w nowych liniach autobusowych. 
Sołtys Dariusz śabczyński poruszył kwestię potrzeby utworzenia w Przyłękach miejsca do 
głosowania. Zapytał takŜe kiedy zostaną zakupione znaki i tablice informacyjne dla 
miejscowości Przyłęki. Następnie zapytał kiedy zostanie ogłoszony przetarg na budowę 
boiska. Poprosił takŜe o zaopatrzenie pracowników wykonujących prace przy kanale w buty 
gumowe. 
Radna Gabriela śernicka poruszyła sprawę mieszkańców ulicy Łabędziej w Trzcińcu. 
Sołtys Tomasz Olejniczak poruszył kwestię świetlicy i dróg w Zielonce. 
 
Na sesję przybyli pracownicy Przychodni w Białych Błotach zaniepokojeni prywatyzacja 
ośrodka zdrowia i wygraniem przetargu przez firmę Elmed. 
 
Ad. 13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
Zastępca Wójta wyjaśnił pracownikom przychodni, iŜ w sprawie prywatyzacji zostało 
zgłoszony 6 ofert. Komisja spotykała się dwukrotnie. Dopiero na następna sesje zostanie 
zgłoszony projekt uchwały w tej materii. Wójt Gminy chciałaby, Ŝeby przychodnia działała 
jeszcze lepiej niŜ obecnie. Ponadto zapewnił pracowników, Ŝe przez co najmniej dwa lata nie 
będą mogli być zwolnieni. Dodał takŜe, Ŝe kaŜdy zainteresowany ma prawo wglądu do 
zgłoszonych ofert. Sołtysowi z Zielonki wyjaśnił, Ŝe w sprawie świetlicy jest ona w planie 
sołeckim i poprosił sołtysa aby skontaktował się w tej sprawie z kierownikiem. JeŜeli chodzi 
o drogi to poprosił sołtysa o zapoznanie się z PRL. 
Kierownik Andrzej Wiekierak  wyjaśnił  radnej Gabrieli śernickiej , Ŝe w sprawie ulicy 
Łabędziej mieszkańcy mogą się zwrócić do sądu o tzw. zasiedzenie  słuŜebnej drogi w 
oparciu o przepisu kodeksu postępowania cywilnego. 
Zastępca Wójta w sprawie tablic informacyjnych wyjaśnił sołtysowi z Przyłęk, Ŝe na razie 
ich zakup został wstrzymany z powodu braków środków finansowych. JeŜeli chodzi o 
przetarg na boisko, to zostanie on wkrótce ogłoszony. W sprawie butów gumowych 
powiedział, Ŝe nie ma problemy, Ŝeby je kupić. 
Z kolei sołtysowi z Białych Błot wyjaśnił, Ŝe jeŜeli chodzi o komunikację gminną, to 
szczegółowe informacje znajdują się na BIPie. 
W sprawie punktu wyborczego w Przyłękach Sekretarz Gminy wyjaśniła, Ŝe nie ma 
moŜliwości jego utworzenia dopóki liczba mieszkańców nie przekroczy 3 000. 
 
Ad. 15. Zakończenie obrad XLVI Sesji V Kadencji. 
Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota zamknął obrady XLVI  Sesji V Kadencji Rady 
Gminy Białe Błota. 
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Protokół zawiera 7 stron. 
 
Protokół spisała:  Sekretarz obrad:  Przewodniczący obrad: 
Magdalena Maison            Bronisław Balcerowski         Przewodniczący Rady Gminy 
                         Marek Sampławski 
 
 
 
 
 


